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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Nová práce pro Kar vin-
sko bude! Aneb průmyslo-
vá zóna Nad Barborou na 
okraji našeho města bude 
vybudována, neboť tomu 
nic nebrání. Takové jsou 
závěry spousty posudků, 
které byly zpracovány 

a nyní jsou všechny veřejné. Najdete je na we-
bu Moravskoslezského kraje nebo ministerstva 
průmyslu a obchodu. Domnělé pochybnosti 
byly už dávno vyvráceny a už je na stůl znovu 
prostě nedávejme!

S tím přijel k nám do kraje ministr Jan Mládek 
a spolu s hejtmanem Miroslavem Novákem 
a ře ditelem agentury CzechInvest Karlem Ku-
če rou přednesl 21. září veřejnosti všechny jas-
né argumenty PRO zónu. Další požadavky mi-
nistra financí na zrušení vládní podpory už 
vláda i kraj odmítly, odmítla je většina karvin-
ských zastupitelů – konkrétní hlasování najdete 
na našem webu.

Potřebujeme přesně tuto zónu! Z Karviné, 
Orlové i Havířova je coby kamenem dohodil. 
Přinese dva tisíce pracovních míst nejspíše už 
na přelomu let 2016/17. Barbora je prokazatel-
ně stabilním územím a jediná uspokojí potřeby 
velkého zaměstnavatele. V kraji ani na Kar vin-
sku jiné vhodné plochy nejsou, už vybudované 
zóny v regionu jsou z 90 % plné a nové lze 
budovat prakticky výhradně na těžbou nebo 
průmyslem už dříve zasažených územích 
(brownfieldech). Barbora má všechna pro 
a žádná proti. I renomovaná mezinárodní nezá-
vislá agentura Moody´s ve své zprávě z polovi-
ny září konstatovala, že Barbora pomůže oži-
vení kraje výraznou měrou!

Jak řekl na tiskovce ministr Mládek – nevsa-
dil bych boty na to, že pan ministr Babiš přesta-
ne jak se snahami shodit Barboru, tak s útoky 
na předčasné důchody havířů (které jsme 
v kar vinském zastupitelstvu také podpořili). 

Ale! My s vládou a krajem řešíme problém 
věcně: prostě chceme dát rychle novou per-
spektivní práci vám, našim lidem. To je náš 
úkol, ne populistický ping-pong.

Tomáš Hanzel, primátor Karviné

Město zve seniory na besedu
Statutární město Karviná pořádá v úterý 

13. října 2015 od 16.00 hodin ve velkém sále 
Městského domu kultury Karviná besedu pro 
seniory na téma Co dělat, když se senior 
dostane do tíživé situace. 
O čem se bude diskutovat?
•  Nárokové příspěvky státu (Úřad práce 

Karviná)
•  Pomoc a podpora obce (Magistrát města 

Karviné, Odbor sociální)
•  Nabídka Sociálních služeb Karviná p. o.

SLIB SPLNĚN: Z UBYTOVNY KOSMOS BUDOU MALÉ BYTY

STROMY SI LZE PŘÁT DO KONCE ŘÍJNA
Ještě do konce října je možné radnici dodávat 

přání na výsadbu stromů. Anketa Stromy pro 
Karvinou se s posledním říjnovým dnem uzavře 
a v příštích letech bude město vysazovat zeleň 
také podle přání občanů. Anketní lístky jsou ke 
stažení na webu projektu www.stromyprokarvi-
nou.cz, přání je možné posílat i elektronicky. 
Tamtéž je možné najít pravidla pro fotosoutěž – 
taktéž běží do konce října. Vyfoťte krásný strom 
nebo místo se stromy, pošlete foto a vyhrajte!

Ubytovnu Kosmos prakticky v centru Karviné si 
město koupí a přestaví ji na malé byty pro senio-
ry. Koupi schválilo jednomyslně zastupitelstvo. 
„My tak plníme jeden z našich předvolebních sli-
bů, koupíme ubytovnu a tím vyřešíme jeden 
z problémů, který trápí lidi poblíž samotného cen-
tra města a přitom objekt smysluplně využijeme,“ 
řekl primátor Tomáš Hanzel.

Cena je pro město poměrně výhodná. „Po-
dařilo se nám dojednat snížení ceny o více než 
4 miliony oproti znaleckému posudku. Kupujeme 
za 30,88 milionu korun, posudek zněl na 35 mi-
lionů,“ doplnil primátora jeho náměstek Jan 
Wolf. 

Vedení města se už shodlo na tom, že objekt 
bude využit pro bydlení seniorů. Senioři čekají 
v Karviné na bydlení v malých bytech v pěti měst-
ských domech několik let – město má asi 500 

takových bytů a dnes tisícovku žádostí v pořadní-
ku. Kosmos má stovku bytových jednotek 1+1, 
město zvažuje buď ponechat stávající dispozice, 
nebo komplex zčásti rekonstruovat i na byty 2+1. 

„To je ale otázka projektu a možností, které bude-
me mít. Najít nyní musíme i dotace, takže termí-
ny, kdy bude Kosmos rekonstruován, nelze přes-
ně říct,“ upřesnil primátor. „Všechny postupné 
kroky pochopitelně veřejnosti sdělíme,“ doplnil.

„Nákup dalších ubytoven ve městě ale v plánu 
nemáme, ač vyjednáváme s majiteli a chceme 
samozřejmě zklidnit situaci především v okolí 
těch problémových. Optimální by bylo, kdyby ty 
problémové skončily, ale to je opravdu běh na 
dlouhou trať,“ uzavřel primátor Hanzel.

Ubytovna Kosmos poblíž centra Fryštátu slou-
žila původně jako studentské koleje. Město vedlo 
jednání o převzetí tohoto objektu více než rok. 
Současní nájemníci Kosmosu budou mít dost 
času na to, aby si našli nové bydlení. Radnice 
nyní musí připravit projekt a poté vysoutěžit 
realizač ní firmu. 
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OZNÁMENÍ
Odbor majetkový Magistrátu města Karviné 

zveřejňuje záměr uzavřít nájemní smlouvy 
k obecním bytům v majetku statutárního měs-
ta Karviné. 

Byty jsou zveřejněny na úřední desce Mag-
istrátu města Karviné a na stránkách města: 
www.karvina.cz / úřední deska / záměr města 
s nemovitým majetkem. 

Zhruba tři měsíce trvaly opravy zámku Fryštát. 
V celé své kráse zazářil na konci letošního srpna. 
Oproti původnímu plánu, který počítal pouze 
s renovací fasády hlavní budovy, proběhla i opra-
va fasády křídla Lottyhausu. Na střeše bylo navíc 
instalováno speciální vyhřívání. 

Letošní práce byly první větší renovací od velké 
rekonstrukce provedené na konci 90. let a u křídla 
Lottyhaus a Masarykova náměstí pak v roce 
2003. Za peníze EU pak kromě fasády pořídí 
město také nový nábytek a na jaře se návštěvníci 
mohou těšit na překvapení při prohlídkách.

ZÁMEK FRYŠTÁT ZDOBÍ PO DVOU DESETILETÍCH NOVÁ FASÁDA

DALŠÍ BYTY PRODÁ MĚSTO JEJICH NÁJEMNÍKŮM
Město Karviná plánuje prodat zbývající nece-

lou tisícovku bytů v 10 domech jejich nájemní-
kům. Zastupitelstvo ve čtvrtek 10. září schválilo 
prodej prvních šesti regenerovaných panelových 
domů se 425 byty. 

Momentálně město připravuje prodej bytů v šesti 
regenerovaných panelových domech. Další byty 
ve čtyřech domech budou postupně k prodeji 
uvolňovány až do roku 2021.

Prodávat se opět bude družstvům nájemníků 
minimálně po vchodech tak, jako tomu bylo u dří-
vější velké vlny, kdy byla prodána většina bytové-
ho fondu – z 8 500 bytů se postupně v letech 
2009–11 prodalo 7 tisíc bytů. Cena za m2 zůstává 
stejná: 2 000 korun plus podíl na opravách za 
posledních 10 let. 

„Většina dříve prodaných domů je zateplená 
a opravená, lidé svůj majetek zhodnotili a vylep-
šili. Peníze z prodeje bytů jsme my ve velkém 
investovali zpátky do rozvoje města, především 
do velkých úprav veřejných prostranství a spolu-
financování evropských projektů. Uděláme to i s 
výnosem z téhle vlny, peníze tak poslouží všem 
občanům Karviné,“ řekl primátor Tomáš Hanzel.

V současné fázi jde o 425 bytů v šesti regene-
rovaných panelových domech. Další byty ve čty-
řech domech budou postupně k prodeji uvolňová-
ny až do roku 2021. „Už si chceme ponechat jen 
malé nájemní byty v pěti domech pro seniory 

a několik desítek bytů spíše jako rezervu jakého-
si sociálního bydlení,“ upřesnil náměstek primá-
tora Miroslav Hajdušík s tím, že po všech proce-
durálních záležitostech dojde na konkrétní první 
prodeje ve zmíněných šesti domech v letech 
2016–2017. 

„Díky výnosu z první velké vlny privatizace bytů 
si město nebere žádné úvěry a může financovat 
bez problémů všechny investice a podíly na ev-
ropských projektech. Díky tomu jsme byli schopni 
zaplatit náš podíl u rekonstrukce knihovny, kultur-
ního domu Družba nebo úprav veřejných prostran-
ství v Ráji, Mizerově nebo Hranicích. Desítky mi-
lionů z privatizace bytů šly už také do oprav škol, 
do budování dětských hřišť, cyklostezek, nových 
parkovišť, do velké výsadby zeleně a úprav parků. 
Aktuálně dofinancujeme rekonstrukci kina Cent-
rum a úpravy jeho okolí nebo rekonstrukci měst-
ského stadionu,“ dodal k využití peněz získaných 
z privatizace bytů primátor Hanzel.

TISÍCE LIDÍ SI PŘIŠLY PROHLÉDNOUT STAROU ŠACHTU, KOSTELY I RADNICI
Letošní Dny evropského dědictví se v Karviné 

velmi podařily. Svědčí o tom počty návštěvníků, 
kterých letos bylo přes dva tisíce. 

Kromě tradičních „taháků“ v podobě čerstvě 
omítnutého zámku Fryštát nebo kostelů v centru 
se stovky lidí vydaly na Barboru na prohlídku 
areálu bývalé šachty. Ten byl přístupný během 

soboty 12. 9. vůbec poprvé a tamní parkoviště 
doslova praskalo ve švech. Lidé navštívili v hoj-
ném počtu také radnici, kde se mohli potkat 
i s politiky. 

O víkendu město v zámeckém parku pořádalo 
i přírodovědný Barevný podzim a OKD zvalo na 
Hornické slavnosti. Počasí přitáhlo tisíce lidí.

Informace pro zájemce o stánkový 
prodej na Vánočním jarmarku 

Prodejci vánočního sortimentu, kteří mají 
zájem o pronájem dřevěného stánku na Vá-
nočním jarmarku (6.–22. 12. 2015, Masarykovo 
nám., Karviná-Fryštát), mohou podávat své 
žá dosti do 15. října 2015 na oddělení marke-
tingu a školství Od boru rozvoje Magistrátu 
města Karviné (budova C – bývalá Komerční 
banka). Bližší informace na tel.: 596 387 482.

KAŠNA V ZÁMECKÉM PARKU SE OPRAVUJE

Fontána se sousoším dvou puttů s delfínem na 
okraji Parku Boženy Němcové v Karviné-Fryštá-
tě se zcela promění. Město zahájilo její velkou 
rekonstrukci. Výsledkem bude prakticky nová 
malá relaxační zóna na okraji parku. 

Stavební úpravy počítají s opravou chodníku, 
bezbariérovou rampou, nově přibude chodníček 
přímo ke kašně. Ta bude opět plně funkční a re-

staurátoři opraví nejen sousoší, ale i obruby 
kašny. V okolí kašny přibudou lavičky, počítá se 
i s úpravou zeleně. Celkové náklady na opravu 
kašny a úpravu prostranství dosáhnou zhruba 
tří milionů korun (85 % nákladů bude hrazeno 
z EU). Veškeré práce by měly být hotovy do kon-
ce roku.

Kašna patří mezi památky a je dnes součástí 
zámeckého parku, ale byla postavena v neo ba-
rokním stylu v roce 1883 jinde – byla umístěna do 
bazénu ve tvaru čtyřlistu, který stál před hlavním 
průčelím zámku Solca, a byla součástí parku vy-
budovaného před zámkem Larisch–Mönnichů 
(postaven 1873). Zámek byl ale zbourán kvůli 
těžbě v roce 1953 (byla to součást městské části 
Doly). V roce 1970 byla kašna přemístěna do 
zámeckého parku ve Fryštátě. Ve druhé polovině 
90. let 20. století byly sochy přeneseny přímo do 
zámku Fryštát (kde zůstanou i po rekonstrukci) 
a na místě byly instalovány repliky.

REGIONÁLNÍ KNIHOVNA 
KARVINÁ POMÁHÁ 
I NEZAMĚSTNANÝM 

Téměř nezbytnou pomůckou pro hledání nové 
práce je dnes internet. Ne každý jej doma má. 
Lidem, kteří přišli o práci, hledají novou a nemají 
doma připojení na síť, pomůže Regionální knihov-
na Karviná. 

Ve spolupráci s úřadem práce nabízí všem 
nezaměstnaným volný přístup na internet na 
všech svých pracovištích, a to denně, v rámci 
provozní doby. 

Lidé bez práce si na webových stránkách mo-
hou vyhledat zaměstnání. Existuje totiž celá řada 
serverů, na nichž české, ale i zahraniční firmy 
inzerují volná pracovní místa. Prostřednictvím 
internetu získají uživatelé také přístup k mnoha 
užitečným informacím, týkajícím se zpracování 
vzorového životopisu nebo přípravy na přijímací 
pohovor. 
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Až 469 milionů korun z evropských dotací bu-
dou moci příští rok získat obyvatelé Mo rav sko-
slez ského kraje na výměnu starých kotlů za eko-
logické. Hejtman Miroslav Novák navíc usiluje 

LIDÉ BUDOU MOCI OPĚT POŽÁDAT O „KOTLÍKOVOU DOTACI“

Podíl malých zdrojů na celkové bilanci prachu 
v Moravskoslezském kraji roste. Výměna jedno-
ho kotle znamená úsporu emisí prachu v objemu 
až 100 kilogramů ročně. 

Dům na odpis, který nikdo nechce, stojí napro-
ti nové tělocvičny karvinského gymnázia v ulici 
Na Vyhlídce v Karviné-Novém Městě. O jeho 
zbourání rozhodli karvinští zastupitelé 10. září. 
V domě totiž už nějaký čas řádí vandalové a pod-
le toho také vypadá; zazděná okna, poničená 
fasáda, vytlučená okna. 

Původně město chtělo dům opravit, byly 
připraveny dotace, ale z rekonstrukce sešlo kvůli 
průtahům s výběrovým řízením. Město nakonec 
rozhodlo dům dále ani neudržovat – stojí to dost 
peněz.

V minulých letech město dosáhlo mj. zbourání 
sedmi problémových domů ve stejném místě – 
společnost RPG z nich vystěhovala nejproblémo-
vější nájemníky a domy přikázal karvinský sta-
vební úřad nakonec zbourat. Na jejich místě zů-
stanou nejspíše travnaté plochy.

S výstavbou bydlení pro seniory i s novými 
byty pro mladé manžele město počítá v prosto-

DALŠÍ PONIČENÝ DŮM PŮJDE K ZEMI
rách bývalé ubytovny Kosmos na ulici Rudé ar-
mády.

V minulých letech zbourala v Karviné-No vém 
Měs  tě společnost RPG celkem sedm nejhorších 
vybydlených domů. Na jejich místě jsou nyní 
travnaté plochy.

kých kotlů na pevná paliva s ručním přikládáním 
za kotle na pevná paliva, biomasu nebo kombina-
ci obou (vždy s emisní třídou 5+), tepelná čerpa-
dla a plynové kondenzační kotle. Výše nové do-
tace bude odstupňovaná podle typu kotle – 70 až 
80 procent nákladů domácností z maximální 
částky 150 tisíc korun.“

o to, aby občané „na kotlíky“ získali další peníze 
z krajského rozpočtu. Každá domácnost by tak 
„z eráru“ mohla uhradit až 90 procent nákladů na 
nový kotel.

Vedení Karviné by rádo přispělo dalšími pěti 
procenty a poradenstvím, Moravskoslezský kraj 
může celkově pro své občany získat až 1,4 mili-
ardy korun na výměnu starých neekologických 
kotlů. Mo rav sko slezský kraj prostřednictvím kraj-
ského úřadu nyní připravuje žádost o poskytnutí 
podpory v rámci Operačního programu Životního 
prostředí 2014–2020, na základě které může 
získat první část finančních prostředků ve výši 
469 milionů korun. 

„Pokud budeme úspěšní, a já jsem přesvěd-
čen, že ano, vyzveme domácnosti, aby požádaly 
o příspěvek na energetické úspory v domech,“ 
uvedl náměstek moravskoslezského hejtmana 
pro evropské fondy, operační programy a regio-
nální rozvoj Martin Sikora. 

Dodal, že v roce 2016 budou moci občané 
čerpat prostředky na výměnu starých neekologic-

Počátkem září začalo město s úpravami pro-
stranství mezi nedávno rekonstruovanou budo-
vou magistrátu a opraveným kostelem svatého 
Marka v centru Fryštátu.

„Je to další krok k úpravě centra města a vylep-
šení prostředí nejen pro klienty úřadu i spořitelny, 
ale také pro návštěvníky kostela, obyvatele domů 
v okolí a veřejnost procházející centrem,“ připo-
mněl investiční náměstek primátora Jan Wolf 
s tím, že městu uhradí 85 % z celkových nákladů 
Evropská unie.

Mezi budovou spořitelny, úřadem a kostelem 

CENTRUM KARVINÉ BUDE ZASE O NĚCO HEZČÍ

Karviná koupí nevyužívanou halu starých drá-
toven a přebuduje ji pro extrémní sporty (ať už 
jde o skateboard nebo cyklojízdu přes překážky 
a jiné sporty). Rozhodnutí padlo na jednání za-
stupitelstva letos v září. Kupní cena přesáhne 
dva miliony. 

„Sportovci z místního Wheel Clubu si halu vyti-
povali sami. Plocha poblíž bazénu, kde sportova-
li dosud a kde taky měli překážkové dráhy, je už 
nějaký čas v nedobrém stavu, nevyhovuje a moh-
la by být pro jejich extrémní sport nebezpečná. 

Dohodli jsme se proto se sportovci na novém ře-
šení. Splní to i další účel – bude to krytá budova 
a bude sloužit více adrenalinovým sportům. Areál 
by měl být navíc oplocený, takže opravdu bez-
pečnější než otevřená plocha u bazénu,“ přiblížil 
náměstek primátora Jan Wolf. 

Původní skatepark na městském pozemku 
u krytého bazénu v Karviné-Hranicích už dávno 
neslouží svému účelu. Dnes už technicky nevy-
hovuje, většinu překážek museli sportovci od stra-
nit, byly technicky v nepořádku.

MĚSTO POŘÍDÍ NOVOU BUDOVU PRO EXTRÉMNÍ SPORTY

Skatepark u bazénu dosloužil, překážky byly už 
v nevyhovujícím technickém stavu. Sportovci mí-
ří pod střechu.

BUDOVA KINA 
JE PO REKONSTRUKCI

Projekt Obnova objektu kina Centrum Karviná 
reg. č. CZ.1.10/3.1.00/04.01499 byl realizo-
ván za finanční spoluúčasti EU – Evropského 
fondu pro regionální rozvoj. Projekt byl reali-
zován v rámci Regionálního operačního pro-
gramu NUTS II Moravskoslezsko prioritní 
osa 3 Rozvoj měst, oblast podpory 3.1 Roz-
vojové póly regionu.

budou nové dlážděné chodníky, vznikne také 
nové parkoviště pro 23 aut (z toho dvě místa pro 
parkování handicapovaných), chystá se obnova 
zeleně. Vstup do budovy magistrátu, kde se vyři-
zují například doklady nebo registrace vozidel, 
bude bezbariérový. Lokalita bude obohacena 
o nové lavičky a nové veřejné osvětlení. Úprav se 
dočká i prostranství mezi kostelem, spořitelnou 
a domem pro seniory v Markově ulici, kde vznik-
ne nové posezení díky lavičkám. Veškeré úpravy 
prostranství by měly být hotovy do konce roku, 
celkové náklady činí přibližně 20 milionů.

V rámci projektu Obnova objektu kina Centrum 
Karviná byla provedena rekonstrukce interiéru 
budovy kina (mimo sál, který prošel rekonstrukcí 
v nedávné době). Během oprav bylo první nad-
zemní podlaží rozčleněno do nových prostor 
(vstupní hala kina, restaurace, tři nájemní jednot-
ky se zázemím, WC, šatny pro diváky, rozvodny, 
nová strojovna vzduchotechniky). 
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POZOR! PŘIPRAVUJE SE KALENDÁRIUM 2016
Odbor rozvoje Magistrátu města Karviné připravuje vydání přehledu sportovních a kulturních 

akcí, konaných na území města Karviné v příštím roce. Tento tištěný materiál bude vydán pod 
názvem KALENDÁRIUM 2016 a budou v něm prezentovány pouze akce přístupné veřejnosti.

Pokud máte zato, že právě vaše akce by měla být v Kalendáriu uvedena, a nebyli jste písemně 
magistrátem kontaktováni, doručte podklady k akcím, které organizujete nebo hodláte v roce 2016 
uskutečnit, na adresu: Statutární město Karviná, Odbor rozvoje Magistrátu města Karviné, 
Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná-Fryštát, případně osobně doručte na podatelnu Magistrátu 
města Karviné, ul. K Sliwky 618, Karviná-Fryštát nebo na e-mailovou adresu: epodatelna@
karvina.cz. Podklady by měly obsahovat tyto základní údaje: datum konání akce (pokud možno 
i čas; není-li ještě přesně stanoveno datum, stačí uvést měsíc), název akce a bližší popis, místo 
konání (včetně adresy nebo jiné specifikace), kontakt na pořadatele nebo odpovědnou osobu (stačí 
kontaktní tel. číslo), vhodné je i uvedení vstupného. Podklady zašlete nejpozději do 15. listopadu 
2015. Případné dotazy vám budou zodpovězeny na tel.: 596 387 778.

RADÍME VÁM V NESNÁZÍCH

Bezplatného a anonymního odborného sociál-
ního poradenství mohou občané Karviné vy-
užít v sídle OBČANSKÉ PORADNY Karviná, 
na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to 
v pondělí (8.00–12.00), v úterý (8.00–12.00 
a 13.00–16.00), ve středu (8.00–12.00) a ve 
čtvrtek (8.00–12.00 a 13.00–16.00). Ob čan-
skou poradnu lze navštívit osobně nebo kon-
taktovat telefonicky na čísle: 734 645 272.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY KARVINÁ ZVOU 
NA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
V rámci Týdne sociálních služeb 2015 
proběhnou ve střediscích Sociálních služeb 
Karviná DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.
Pečovatelská a asistenční služba
Sokolovská 1761, Karviná-Nové Město 
pondělí 5. 10. 2015 • 8.00–15.00 hodin
Centrum denních služeb
Závodní 1667, Karviná-Nové Město
úterý 6. 10. 2015 • 9.00–14.00 hodin
Denní stacionář 
V Aleji 434, Karviná-Ráj
čtvrtek 8. 10. 2015 • 9.00–12.00 hodin

Terénní programy a sociální poradenství
Třída Družby 1210, Karviná-Nové Město 
pátek 9. 10. 2015 • 9.00–14.00 hodin

JAK SE DOSTAT Z DLUHOVÉ PASTI?
Paní Marie kontaktovala OBČANSKOU PO-

RAD NU Karviná, středisko Slezské diakonie, aby 
zjistila, jak řešit situaci spojenou s neschopností 
splácení svých dluhů. Uvedla, že je již ve starob-
ním důchodu, žije sama a zadlužila se u bankov-
ních i nebankovních společností. Nemá nikoho, 
kdo by jí finančně vypomohl. 

Sociální pracovnice paní Marii informovala 
o tom, že jednou z možností řešení její situace je 
insolvence, tedy osobní bankrot. Vysvětlila jí, že 
podle Insolvenčního zákona je dlužník v úpadku, 
má-li více věřitelů a není schopen plnit své dluhy. 
O oddlužení rozhoduje Krajský soud na základě 
podaného návrhu. Soud však povolí oddlužení 
pouze tehdy, pokud lze důvodně očekávat, že 
nezajištění věřitelé ve výsledku obdrží alespoň 
30 % svých pohledávek. Také byla informována 
o tom, že oddlužení se provede buď zpeněžením 
majetku, nebo plněním splátkového kalendáře, 
kdy musí dlužník po dobu pěti let v pravidelných 
splátkách uhradit zmíněných 30 % svých pohle-
dávek. Kromě poskytnutých informací byl paní 
Marii proveden také orientační propočet nezaba-
vitelného minima a srážek, podle kterého bylo 
zjištěno, že podmínky oddlužení splňuje a je 
schopna uhradit potřebných 30 % pohledávek. 
Má tedy možnost podat Krajskému soudu v Os-
travě návrh na povolení oddlužení.

Společnost ČSAD Karviná a. s., nechala na 
konci srpna označit Braillovým písmem jednotlivá 
stanoviště na autobusovém nádraží v Karviné-
-Fry štátě. Popisky v Braillově písmu dodala firma 
KTN – Knihovna a tiskárna pro nevidomé 
z Prahy.

Celkem bylo označeno 10 stanovišť. Značení 
usnadní slabozrakým a nevidomým cestujícím 
orientaci na autobusovém nádraží v Kar viné-Fry-
štátě.

Už delší dobu používají karvinské autobusy 
hlášení – APEX, které slouží k akustickému i hla-
sovému informování a snazší orientaci nevido-
mých v městské a v příměstské dopravě.

V praxi to znamená, že nevidomý obsluhuje 
jeden povelový vysílač, kterým aktivuje všechny 
akustické a hlasové informační a orientační sy-
stémy. Rozhodne-li se nevidomý nastoupit do 
očekávaného vozidla, potvrdí nástup aktivací ji-
ným tlačítkem svého povelového vysílače. Řidič 
dopravního prostředku uslyší z vnitřního repro-
duktoru akustickou zprávu o nástupu nevidomé-
ho. Systém je založen na obousměrné komunika-
ci rádiového dotazu.

NOVINKA PRO LEPŠÍ ORIENTACI NEVIDOMÝCH

Výlep kovových štítků na jednotlivé sloupky 
označníků byl proveden ve spolupráci s paní He-
le nou Goreckou a jejím vodicím psem Rockym.

Sociální služby Karviná jsou příspěvkovou or-
ganizací zřízenou statutárním městem Karviná. 
Své služby občanům města poskytují již od roku 
2003. Cílem organizace je nabízet kvalitní sociál-
ní a zdravotní služby potřebným lidem a lidem 
v nouzi, naplňovat zásady standardů kvality so-
ciálních služeb, tedy zabezpečit službu odpoví-
dající potřebám města. 

Pro zajištění kvality služeb je nezbytné zajistit 
rozvoj zaměstnanců a podporovat jejich vzdělá-
vání v oboru zdravotnictví, pedagogiky a sociální 
péče. Projekt, nesoucí název Znalostmi k profe-
sionalitě II. pod projektovým číslem CZ.1.04/3.1.03/
A7.00181, získal podporu ve výši 1 097 918,02 
Kč a probíhal od začátku roku 2014 do konce 

června letošního roku v Karviné. V rámci získané 
dotace, financované z Evropského sociálního 
fondu a státního rozpočtu ČR, jsme proškolili 
55 osob. Zaměstnanci byli vzděláváni v oblasti 
kvality sociálních služeb, sociální práce s uživa-
teli, osobnostního rozvoje a nebyla opomenuta 
ani oblast manažerských dovedností vedoucích 
pracovníků naší organizace,“ sdělila ředitelka 
Sociálních služeb Karviná Blanka Dadoková. 

„Díky realizaci projektu došlo k naplnění povin-
ného počtu hodin vzdělávání daného Zákonem 
o sociálních službách a především ke zvýšení 
kvality nabízených služeb, které jsou poskytová-
ny občanům našeho města,“ dodala ředitelka 
Dadoková.

ZKVALITNĚNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB VE MĚSTĚ 
NAPOMÁHAJÍ VZDĚLÁVACÍ PROJEKTY

HROMADNÉ DAROVÁNÍ KRVE
Jeden z klubů v Zastupitelstvu města Kar-

viné organizuje 29. října 2015 hromadné daro-
vání krve v Karviné. Darování krve proběhne 
od 7.00 do 10.00 hodin na transfuzním oddě-
lení NsP Karviná-Ráj.

Připojte se také! Darování krve je to nejmen-
ší, co může zdravý člověk udělat pro even-
tuální záchranu lidského života. Buďme vzo-
rem pro ostatní a darujme krev častěji.

VÝMĚNA PRŮKAZŮ MIMOŘÁDNÝCH VÝHOD A DOČASNÝCH PRŮKAZŮ OSOB 
SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM NEJPOZDĚJI DO KONCE LETOŠNÍHO ROKU

Držitelé průkazů mimořádných výhod a dočasných průkazů osob se zdravotním postiže-
ním, které byly vydány podle legislativy účinné do 31. 12. 2013, by si měli zajistit jejich výměnu za 
nový průkaz OZP v podobě plastové kartičky, a to do 31. 12. 2015. 

Vzhledem k tomu, že zhruba polovina průkazů spadajících pod kontaktní pracoviště Karviná 
není dosud vyměněna, Úřad práce České republiky vyzývá klienty, aby nenechávali vše na posled-
ní chvíli a vyhnuli se tak zbytečnému čekání ve frontách na konci roku. 

Průkazy mimořádných výhod (i přes uvedení doby platnosti „neomezeně“) jsou platné nejdéle 
do 31. 12. 2015. K tomuto datu skončí platnost všech průkazů. Jejich držitelé už tak nebudou mo-
ci, v případě, že si včas nezajistí jejich výměnu, využívat žádné benefity a nároky, které jim z vlast-
nictví průkazu vyplývají, a to do doby vydání nového dokladu.
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BAVÍ VÁS STOLNÍ TENIS?
KLUBsten Karviná, oddíl stolního tenisu, 

při vítá nové členy, chlapce a děvčata ve věku 
od 6 let. Zájemci se mohou přihlásit osobně 
v tělocvičně ZŠ Slovenská v Karviné-Hrani-
cích, každý den od pondělí do pátku v době od 
15.30 do 19 hodin, bližší informace na: www. 
klubstenkarvina.cz.

ŠKOLNÍ ROK V ZŠ PRAMENY 
ZAHÁJIL SÁM PRIMÁTOR

Dvě třídy prvňáčků v Základní škole Prameny 
přivítal do jejich prvního školního roku v úterý 
1. září primátor města Tomáš Hanzel. „Změní se 
vám úplně život a já vám všem přeji, abyste do 
školy chodili rádi,“ řekl prvňákům primátor na 
novém nádvoří školy.

Do prvních tříd karvinských základních škol 
nastoupilo 521 dětí, nejvíce tradičně do ZŠ Děl-
nická, kde otevřeli čtyři třídy pro celkem devade-
sát dětí. Většina karvinských základních škol 
prošla během prázdnin opravami, do kterých 
město investovalo celkem 24 miliony korun. 

MĚSTO OCENILO ŠÉFDIRIGENTA MÁJOVÁKU
Cenu statutárního města Karviné za celoživot-

ní přínos pro rozvoj kultury ve městě předali 
v pondělí 14. září Milanu Bystroňovi – dlouhole-
tému dirigentovi dechového orchestru Májovák – 
zástupci vedení města.

Milan Bystroň byl šéfdirigentem velkého de-
chového orchestru Májovák v letech 1963–1982 
a poté znovu od roku 1993 do roku 2009. Během 
své dlouholeté kariéry za dirigentským pultem 
dovedl orchestr k řadě úspěchů na českém i me-
zinárodním poli. S orchestrem získal řadu oceně-
ní a procestoval mnoho zemí (Německo, Polsko, 
Rakousko, Maďarsko, Francii, Belgii, Nizozemí, 
Francii, Slovinsko, Chorvatsko). Ve všech těchto 
zemích reprezentoval s dechovým orchestrem 
Májovák město Karvinou, Českou republiku 
a prezentoval hornické tradice, se kterými je naše 
město spojeno. Májovák pod jeho vedením podá-
val vynikající výkony a natočil řadu zvukových 
snímků v Českém rozhlase a v televizi, nahrál tři 
LP desky a tři CD. 

Milan Bystroň usiloval o to, aby umělecká úro-
veň orchestru trvale rostla. Dnes již symfonický 
dechový orchestr Májovák je v současné době 
skutečným pojmem. V repertoáru má díla sou-
časných českých i zahraničních autorů, transkrip-
ce, filmovou a muzikálovou hudbu. Orchestr rov-
něž spolupracuje s řadou vokálních a instrumen-
tálních sólistů. 

VZDALI ČEST PAMÁTCE HORNÍKŮ
V sobotu 12. září se za účasti představitelů 

společnosti OKD a členů vedení města Karviné 
konal pietní akt k uctění památky horníků zahy-
nulých při výkonu svého povolání. Za město 
Karviná položili věnec k patě sochy horníka 
u obchod ně podnikatelské fakulty náměstci pri-
mátora Jan Wolf a Karel Wiewiórka.

CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ OBČANŮ S PODPOROU MĚSTA
Univerzita třetího věku má na Obchodně pod-

nikatelské fakultě v Karviné více než dvacetiletou 
tradici. Během této doby univerzitu úspěšně ab-
solvovaly stovky nadšených, většinou dříve naro-
zených posluchačů, kteří načerpali vědomosti 
z ekonomie, práva, sociologie a psychologie, 
komunikace, marketingu, historie a dalších atrak-
tivních disciplín. Vedle přednášek si velkou oblibu 
získaly i vzdělávací zájmové kurzy zaměřené 
zejména na jazykovou vybavenost. 

V současné době potěšila karvinské poslucha-
če Univerzity třetího věku informace o tom, že 
počínaje akademickým rokem 2015/2016 podpo-

ří jejich studium město Karviná finančním pří-
spěvkem ve výši 300 korun na semestr. 

„Tak to je výborné, to jsem tedy nečekala!“ vy-
jádřila svou radost z nečekaného „dárku“ od 
města paní Marie Wojechová z Karviné-Hranic. 
„V tom případě si mohu dovolit navštěvovat hned 
dva kurzy – angličtinu i počítače,“ pochvalovala 
si. Finanční příspěvek na úhradu poplatku za 
studium z rozpočtu města Karviná je významnou 
motivací k dalšímu studiu nejen pro stávající po-
sluchače, ale rovněž pro další zájemce o vzdělá-
vání z řad seniorů. 

Výhodou organizace tohoto druhu studia je 
možnost výběru z různých témat v rámci před-
náškových cyklů a vzdělávacích kurzů, které 
chce zájemce v daném semestru absolvovat 
podle svých potřeb, zájmů a užitečnosti získa-
ných informací. Na co se tedy mohou posluchači 
těšit v zimním semestru akademického roku 
2015/2016? Přednášky budou zaměřeny na in-
terkulturní komunikaci, historii, sociologii a řízení 
lidských zdrojů, vzdělávací kurzy pak na jazyky 
(na různých úrovních znalostí), počítačovou gra-
motnost a pohybové aktivity.

Dagmar Sohrová, OPF Karviná

Ve čtvrtek 27. srpna byla slavnostně otevřena 
cyklostezka v Parku Boženy Němcové za účasti 
zástupců partnerských měst projektu Karviné 
a Jastrzębie-Zdroju. Součástí slavnostního ote-
vření byla cyklistická vyjížďka, které se zúčastnili 
cyklisté z České republiky a Polska, celkem 100 
cyklistů. Cyklistická vyjížďka vedla z Karviné do 
Jastrzębie-Zdroju a zpět. Její účastníci obdrželi 
cyklistické batohy, mapy a trička, vyhotovená 
v rámci projektu. 

Nově vybudovaný úsek cyklostezky v Karviné 
propojil park Boženy Němcové s již vybudovanou 
cyklostezkou Racibórz–Krzyzanowice–Chotěbuz. 
V rámci projektu byla také vybudována nová cyk-
lostezka v Jastrzębie-Zdroju.

NOVÁ CYKLOSTEZKA V ZÁMECKÉM PARKU JE V PROVOZU

Projekt Navštiv souseda – zatraktivnění turistické 
nabídky polsko-českého pohraničí, registrační 
číslo projektu: PL.3.22/2.2.00/13.03805, je spolu-
financován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci Operačního programu 
přeshraniční spolupráce Česká republika–Polská 
republika 2007–2013.
Projekt Odwiedź sąsiada – uatrakcyjnienie oferty 
turystycznej polsko-czeskiego pogranicza, Numer 
rejestracyjny projektu: PL.3.22/2.2.00/13.03805, 
dofinansowany ze środków Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalnego w Ramach Pro-
gramu Operacyjnego Współpracy Trans gra nicz-
nej Republika Czeska–Rzeczpospolita Polska 
2007–2013.

MĚSTSKÁ POLICIE VEDE 
DĚTI SPORTEM K MORÁLCE

Lépe se poznat a dbát na tu správnou morálku. 
Právě to si kladl za cíl pětikolový turnaj v kopané 
nazvaný Sportem k morálce. Turnaj pořádala 
karvinská městská policie a zahráli si v něm de-
setičlenná mužstva ze ZŠ Družba, Cihelní, 
Dělnická, Komenského, ale také děti z dětského 
domova Srdce.

„Hlavním smyslem turnaje nebyl jen zdravý 
pohyb žáků v rozpětí 9–14 let, ale především 
soustředění se na morálku. Dříve si kluci hráli 
snad na každém sídlišti, tím pádem se dobře 
znali a rivalita mezi školami byla tak nějak přiro-
zeně normální. Dnes tomu tak bohužel není. 
Chlapci se neznají a zároveň podléhají špatným 
vlivům – rozdílné sociální zázemí, různá zdánlivá 
prestiž jednotlivých základních škol a další,“ říká 
manažer prevence kriminality městské policie 
Karviná Petr Slezák.

V turnaji nakonec zvítězili žáci ze ZŠ Družba, 
stříbrná byla ZŠ Dělnická, bronzová pak ZŠ Ci hel-
ní. Čtvrté místo potěšilo žáky ze ZŠ Komenského 
a poslední skončil tým z dětského domova Srdce. 
Poháry, certifikáty a medaile osobně předával ře-
ditel městské policie Petr Bičej. 
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Občané Karviné se v letošním roce opět do-
čkali nových barevných nádob na třídění odpadů. 
Celkem devadesát pět kontejnerů na plasty, pa-
pír a sklo bylo do města umístěno díky společné-
mu projektu Moravskoslezského kraje a Auto ri -
zované obalové společnosti EKO-KOM, a. s. 
Cílem projektu je usnadnit lidem třídění odpadů 
a tím zvýšit množství vytříděných plastů, papíru, 
skla a nápojových kartónů.

Lidé chtějí mít barevné kontejnery 
blízko domova

Průzkumy mezi veřejností ukazují, že pro lidi je 
při motivaci k třídění odpadů nejdůležitější blízká 
vzdálenost ke kontejnerům na papír, sklo, nápo-
jové kartóny a plasty. Podle aktuálních dat každý 
obyvatel Moravskoslezského kraje v loňském ro-
ce vhodil do barevných kontejnerů rovných 41 
kilogramů plastů, papíru, skla a nápojových kar-
tónů. Za pozitivními výsledky stojí, kromě propa-
gačních a vzdělávacích aktivit, právě stále se 
zlepšující dostupnost kontejnerů na třídění. Sou-
částí spolupráce společnosti EKO-KOM, a. s., 

a kraje je totiž pravidelné zahušťování sítě barev-
ných kontejnerů na tříděný odpad. Tím se stává 
třídění občanů pohodlnější. Tato skutečnost totiž 
významně napomáhá nejen růstu množství, ale 
i zvyšování kvality vytříděných odpadů. 

Barevné nádoby podpoří třídění
Karviná patří mezi deset měst a obcí v Mo rav-

sko slezském kraji, kde přibylo nejvíce barevných 
kontejnerů. Celkem třicet nových nádob na plas-
ty, čtyřicet na papír a dvacet pět na sklo bude do 
konce roku v Karviné rozmístěno především tam, 
kde lidem doposud chyběly. Vedoucí odboru ma-
jetkového Helena Bogoczová z karvinského ma-
gistrátu k tomu dodává: „Nové nádoby na tříděný 
odpad postupně umísťujeme do všech měst-
ských částí, aby pokrytí těchto nádob bylo opti-
mální. Například jsme je umístili na místa, kde se 
stávající kontejnery přeplňovaly nebo kde úplně 
chyběly či naopak současné dosloužily. Zároveň 
jsme také barevné kontejnery rozmístili podle 
podnětů některých občanů. Věříme, že více ba-
revných nádob se projeví na zlepšení třídění od-
padů.“

KAM ODEVZDAT NEFUNKČNÍ ZÁŘIVKU?
Řada z nás musela v poslední době doma ře-

šit, co s úspornou zářivkou, která po letech pře-
stala svítit. Vysloužilé lineární či úsporné zářivky 
a výbojky totiž nepatří do popelnice na směsný 
odpad, kde z nich při rozbití mohou unikat nebez-
pečné látky. 

V minulosti to bylo snadné, klasická wolframo-
vá žárovka se prostě vyhodila do popelnice na 
komunální odpad a z obchodu se přinesla nová. 
Od září 2012 se ale klasické wolframové žárovky 
přestaly v Evropské unii prodávat, a tak postupně 
všichni začínáme používat ekonomicky a ekolo-
gicky šetrnější světelné zdroje. Tedy kompaktní 
a lineární zářivky či LED žárovky. Má to ale jeden 
háček: pokud taková úsporka dosvítí, nesmí 
skončit v běžném koši a nepatří ani do tříděného 
skla. Důvodem je jedovatá rtuť, kterou zářivky 

(trubicové i kompaktní úsporné) v malém množ-
ství obsahují. Při špatném či neodborném zachá-
zení a ve vyšších koncentracích může rtuť ohro-
zit lidské zdraví a životní prostředí. Nejjednodušší 
je vzít starou zářivku a odevzdat ji v obchodě při 
nákupu té nové. 

Další možnost, jak správně naložit s nefunkční 
zářivkou, je odevzdat ji ve sběrném dvoře Tech-
nických služeb Karviná, a. s., Bohumínská 1878, 
Karviná-Nové Město. Obsluha sběrného dvora 
od vás úsporku zdarma převezme a uloží ji do 
speciální sběrné nádoby, aby se nerozbila. Zpět-
ný odběr zářivek pro naše město zajišťuje kolek-
tivní systém EKOLAMP, který nejen přispívá na 
náklady provozu sběrného místa, ale navíc plně 
hradí veškeré náklady na přepravu a recyklaci. 
Díky EKOLAMPu ušetříme z obecního rozpočtu 

Více se o nakládání s nefunkčními světelnými 
zdroji a dalších aktivitách společnosti EKO-
LAMP dočtete na: www.ekolamp.cz.

část prostředků, které bychom jinak museli použít 
na ekologickou likvidaci nebezpečného odpadu. 

Menší nepohodlí spojené se správnou likvidací 
úsporné zářivky nám vynahradí až o 80 % nižší 
spotřeba elektrické energie a vědomí, že společ-
ně přispíváme k ochraně životního prostředí 
okolo nás.

V KARVINÉ LETOS PŘIBYLO 95 NOVÝCH BAREVNÝCH KONTEJNERŮ, 
USNADNÍ LIDEM TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

DRAŽBY MĚSTSKÝCH BYTŮ
Termín konání dražeb městských bytů je 

15. říj na 2015. Dražby proběhnou v prostorách 
Měst ského domu kultury Karviná (malý sál). 
• Jednotka č. 2184/10, ulice Čajkovského, 
Kar  viná-Mizerov, velikost 1+2 (opakovaná 
dražba). Dražba v 10.00 hodin. Prohlídky: 
1. 10. 2015 10.00–10.10,  15.00–15.10 hod.
Nejnižší podání 215 000 Kč.
• Jednotka 2179/1, ulice Čajkovského, 
Karviná-Mizerov, velikost 1+3 (opakovaná 
dražba). Dražba v 10.05 hodin. Prohlídky: 
1. 10. 2015 10.15–10.25, 15.15–15.25 hod.
Nejnižší podání 195 000 Kč.
• Jednotka č. 1629/11, Závodní, Karviná-No-
vé Město, velikost 1+2 (opakovaná dražba). 
Dražba v 10.10 hodin. Prohlídky: 1. 10. 2015 
10.40–10.50, 15.40–15.50 hod.
Nejnižší podání 260 000 Kč.
• Jednotka 2184/8, Čajkovského, Karviná-
-Mi   ze rov, velikost 1+3. Dražba v 10.15 hodin.
Prohlídky: 1. 10. 2015 10.00–10.10 hod., 
8. 10. 2015 15.00–15.10 hod.
Nejnižší podání 195 000 Kč.

Podrobné informace naleznou zájemci na 
úřední desce (dražební vyhlášky).
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Q  Bez bariér, bez hranic. 
Zaměstnat handicapované není snadné
Mezinárodní konference s názvem Bez bariér, 

bez hranic se bude 1. a 2. října konat v Karviné 
v rehabilitačním sanatoriu a poté na univerzitě. 
Cílem konference je upozornit na to, jak důležité 
je podpořit pracovní integraci osob s handica-
pem. Mohou k tomu přispět politici, obce, ale také 
firmy. Nebudou chybět ani ti, kteří k tomuto téma-
tu mohou říci nejvíce – lidé, kteří se sami museli 
potýkat se zdravotními nesnázemi a přesto si 
i díky podpoře okolí našli práci a splnili své sny.

Q  Služby odborného sociálního poradenství 
na nové adrese
Služby odborného sociálního poradenství 

a terénní programy Sociálních služeb Karviná, 
příspěvkové organizace, poskytují své služby 
na nové adrese: tř. Družby 1210 v Karviné 6 
(naproti základní školy). Služby se tak staly do-
stupnějšími v místě, kde jsou nejvíce potřeba 
a zároveň jsou lépe dostupné i prostřednictvím 
městské hromadné dopravy. Poradna i terénní 
programy pracují diskrétně a uživatelé služeb 
mohou vystupovat anonymně. Více informací 
na tel.: 725 217 133. 

Q  Pozvánka na první celostátní setkání 
celiaků v Ostravě 
Klub celiakie pro Ostravu a Moravskoslezský 

kraj pořádá 3. října od 9 do 13 hodin v bu dově 
Střední školy prof. Z. Matějčka v Os travě-Po  ru-

bě (17. listopadu 1123) první celostátní setkání 
celiaků v Ostravě. Akce je určena pro ši rokou 
veřejnost. V nabídce je prodej bez lep ko vých 
potravin, prezentace výrobců bezlepkových po-
travin z celé ČR, přednášky, během kterých od-
borní lektoři seznámí širokou veřejnost se sou-
časnými poznatky o celiakii. Ná vštěvníci mo hou 
využít také individuálních poradenských slu žeb.

Q  Pošta v Tescu upravuje otevírací dobu
Od 1. října 2015 je, z důvodu zajištění polední 

přestávky pro zaměstnance, upravena otevírací 
doba poštovní provozovny v Karviné 9 (OC 
TES  CO). Nově je otevřeno: pondělí–pátek 
(9.00–13.00 a 14.00–20.00 hod.), sobota, nedě-
le (9.00–20.00 hod.).

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Fenka křížence, 2 roky, 
30 cm, bílá.

Kříženec, pes, 3 roky, 
30 cm, šedý.

5.–10. října 2015 
19. ročník celostátní akce Týden knihoven
• bezplatné první registrace nových uživatelů • důchodci nad 70 let – bezplatná celoroční registrace 
• amnestie upomínek • Wifi karta zdarma, při dobití PC karty nejméně za 50 Kč + 1 hodina dobití 
zdarma
Městské informační centrum Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 71
Galerie Pod Věží
1.–27. 10. Fotografie 4 – Hana Výšková, Rostislav Sarčák, Boris Bujok, František Henkel (†)
Středisko polské literatury Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 9/7
1. 10.–30. 11. Maraton Czytelniczy czyli bieg przez zabawę do książki – čtenářská soutěž pro děti 
od 2. třídy ZŠ.
5.–9. 10. Ciekawostki o zwierzętach – výstava knih, soutěže, zážitkové hry a hlasité čtení.
5.– 9. 10. Kot w worku – překvapení pro děti.
Středisko hudby a umění Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 9/7
5. 10. od 17.00 hod. Autorské čtení Renaty Filipové ze sbírky veršů Ping-pong aneb Ode zdi ke zdi.
Středisko knihovnických a informačních služeb Karviná-Nové Město, Tř. Osvobození 1639
Oddělení pro děti a mládež
5. 10. S knihou kolem světa – Asie. Čtení z knihy Příběhy o soudci Oókovi. Soutěž o ceny, skládá-
ní origami.
6. 10. S knihou kolem světa – Austrálie. Čtení z knihy Pohádky z klokaní kapsy autorky Dagmar 
Bláhové. Soutěž o ceny, malování klokanů.
7. 10. S knihou kolem světa – Amerika. Čtení z knihy Velký frajer Nate autora Lincolna Peirce. 
Soutěž o ceny, výroba Mimoňů.
8. 10. S knihou kolem světa – Afrika. Čtení z knihy Lví král. Soutěž o ceny, výroba záložky do knihy.
9. 10. S knihou kolem světa – Anarktida. Čtení z knihy Pohádky z iglú autora Jana Suchla. Velká 
soutěž o ceny.
Středisko knihovnických a informačních služeb Karviná-Mizerov, Centrum 2299/16
Oddělení pro děti a mládež, „dětský ráj“, I. NP
6. 10. od 16.00 hod. Zvířátka z podzimních plodů – kreativní tvoření pro rodiče a děti.
5.–9. 10. Křížovky pro malé čtenáře – vzdělávací soutěž pro zvídavé děti.
Oddělení pro dospělé – beletrie, II. NP
Co nám v literatuře neřekli – výstava zajímavostí ze života českých i světových literátů.
Oddělení pro dospělé čtenáře – naučná literatura, multimediální učebna, III. NP
•  Každé pondělí od 13.00 do 14.30 hod. Kurz internetu a seznámení se čtečkami e-knih pro začá-

tečníky i mírně pokročilé.
•  Každé úterý od 12.00 do 13.30 hod. Kurz práce s počítačem a seznámení se čtečkami e-knih pro 

začátečníky.
•  Každou středu od 13.00 do 14.30 hod. Kurz práce s počítačem a seznámení se čtečkami e-knih 

pro středně pokročilé.
(Vždy 5 internetových lekcí: vstupné pro registrované čtenáře 50 Kč nebo 100 Kč pro neregistro-
vané čtenáře.)

Kinosál RKK Karviná-Mizerov, II. NP
5. 10. od 16.30 hod. Kosmetika hrou aneb výroba přírodní kosmetiky ve vlastní kuchyni.
5.–10. 10. Pasování druháčků do stavu čtenářského.
5.–10. 10. Povinná četba očima filmařů – cyklus promítání pro žáky středních škol.
Literární salón RKK, III. NP
6. 10. od 17.00 hod. Setkání u knihy.
Regionální knihovna Karviná            www.rkka.cz             596 348 301

ŠKOLNÍ ZAHRADA V NOVÉM
Během letošních letních prázdnin byly na škol-

ní zahradě Mateřské školy Na Kopci zabudovány 
nové herní sestavy pro děti od 2,5 do 7 let za fi-
nančního přispění Magistrátu města Karviná 
a Nadace OKD v celkové hodnotě 160 000 ko-
run. 

Projekt s názvem ZAHRADA, číslo projektu: 
151110254, byl podpořen dotací z Programu 
Pro region Nadace OKD a to částkou 100 000 
korun.
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Kulturní akce
Od 10. 12. 2009 Střípky z dějin města Karvi-

né – stálá expozice o historii města Karviné. 
Výstavní síň Muzea Těšínska, Masarykovo nám. 
10, Karviná-Fryštát.

2. 9.–27. 10. Výstava fotografií Hany Výškové, 
Rostislava Sarčáka, Borise Bujoka a Františka 
Henkela (†): Fotografie4. Galerie Pod Věží – 
pro story Městského informačního centra, Kar vi-
ná-Fryštát.

1. 10.–30. 11. Týden knihoven: Maraton Czy-
tel niczy czyli bieg przez zabawe do ksiazki – 
čtenářská soutěž pro děti od 2. třídy ZŠ. Stře-
disko polské literatury RKK, Karviná-Fryštát.

1.–16. 10. Veselý kvíz o historii i současnosti 
naší země My jsme Češi. Středisko knihovnic-
kých a informačních služeb RKK, oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Nové Město.

4. 10. Den věží a rozhleden.
5.–10. 10. Týden knihoven.
7. 10. v 19.00 hod. Lijavec. Hra s opravdovým 

deštěm. Účinkuje: Divadlo Járy Cimrmana. 
Vstupné: 375 Kč, 355 Kč a 325 Kč. Velký sál 
MěDK Karviná-Nové Město.

12. 10. v 15.30 hod. Koncert flašinetáře. 
Vstupné: 40 Kč (odvoz do Rehabilitačního sa-
natoria v 15.00 od vily Slávka). Společenský sál, 
Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Kar -
viná-Hranice. 

14. 10. v 15.30 hod. Posezení u cimbálu. Ka-
vár na 2. p., budova B, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

14. 10. v 18.30 hod. Posezení u cimbálu. 
Spo leč. dům Lázní Darkov, Karviná-Dar kov. 

14. 10. v 18.30 hod. Klavírní melodie. Ka vár-
na, Spol. dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

15. 10. v 15.30 hod. Klavírní melodie. Budo-
va B, 2. p, chodba u cukrárny, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

16. 10. v 17.00 hod. Michal k snídani. Účin-
kuje: Michal Nesvadba. Vstupné: 140 Kč, 80 Kč 
– balkon. Velký sál MěDK Karviná-Nové Město.

18. 10. v 15.00 a 16.30 hod. O kouzelné řepě. 
Pohádka pro děti od 5 let. Účinkuje: divadelní 

soubor Harlekýn. Vstupné: 45 Kč. Po skončení 
představení cca v 18.00 hodin proběhne v ma-
lém sále konkurz do divadelního souboru Har-
lekýn. Je určen všem zájemcům o divadlo, kteří 
dovršili věku minimálně 10 let. Malý sál MěDK 
Karviná-Nové Město.

19. 10. v 15.30 hod. VI. Žen Jindřicha VIII. – 
di vadlo. Vstupné: 60 Kč (odvoz do Rehab. sa-
natoria v 15.00 od vily Slávka). Společ. sál, Re-
hab. sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hra nice. 

20.–30. 10. hod. Tradice se vrací – Podzim 
na Těšínsku. Povídání o tom, co vše se muselo 
připravit na zimu. Program je součástí granto-
vého projektu Tradice se vrací. Projekt je spolu-
financován statutárním městem Karviná. Mu-
zeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

20. 10. v 15.30 hod. Kouzelný svět knih aneb 
Z kapsáře vašich knihovnic – povídání o knihách 
a jejich příbězích. Literární salón RKK, Karviná-
-Mizerov.

20. 10. v 15.30 hod. Přednáška: Ramisia. 
Spo lečenský sál, Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

21. 10. KD – Strašidla a strašidláci. Výroba 
roztomilých strašidel. Středisko knihovnických 
a informačních služeb RKK, oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město.

21. 10. 9.00–17.00 hod. Farmářské trhy. 
Centrální tržiště, Karviná-Fryštát.

22. 10. v 16.00 hod. Beseda s Halinou Paw-
lowskou. Vstupenky v hodnotě 100 Kč je možno 
zakoupit v oddělení pro dospělé RKK – Mizerov. 
Literární salón RKK, Karviná-Mizerov.

26. 10. v 18.30 hod. Jirka Kolbaba – fotograf 
na cestách. Vstupné: 100 Kč. Společenský dům 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

27. 10. v 18.30 hod. Jirka Kolbaba – fotograf 
na cestách. Vstupné: 100 Kč. Společenský sál, 
Re h. sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

29. 10. v 15.30 hod. NDMS nejkrásnější ope-
retky. Vstupné: 60 Kč. Společenský sál, Re ha b. 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

29. 10.–30. 11. Výstava patchworku Ing. Rec-
líkové. Vernisáž se koná 29. října v 17.00 hod. 
Foyer Státního okresního archivu Karviná.

29. 10. 17.00–19.00 hod. Halloween pro děti. 
Zábavný karneval v halloweenském stylu se 
spoustou soutěží (určeno dětem od 5 let). Pro 
děti, které přijdou v kostýmu, je připraven malý 
dárek. Malování na obličej od 16.30 hodin. 
Slosování dětských vstupenek o ceny! Ob čer-
stvení zajištěno! Vstupné: děti 60 Kč, dospělí 
40 Kč. Obecní dům Družba, Karviná-Fryštát.

29. 10. 19.00–2.00 hod. Halloween party. 
Taneční večer pro dospělé v hororovém stylu. 
Večerem provází Petr Pěnkava a Petr Sutorý. 
Obecní dům Družba, Karviná-Fryštát.

Sportovní akce 
7. 10. v 18.00 hod. SK Karviná–HC Kopřivnice, 

II. hokejová liga mužů (skupina východ). Zimní 
stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

10. 10. v 10.00 hod. Turnaj v judu všech žá-
kovských kategorií s mezinárodní účastí. ZŠ 
Prameny, Karviná- Ráj.

10. 10. v 15.00 hod. Karviná–Letohrad, utká-
ní CCM extraligy hokejbalu. Hřiště areálu SPŠ 
Karviná, Karviná-Hranice.

11. 10. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Ta-
tran Litovel, extraliga házené mužů. Hala háze-
né, Karviná-Nové Město.

14. 10. v 18.00 hod. SK Karviná–Val. Meziříčí, 
II. hokejová liga mužů (skupina východ). Zimní 
stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

17. 10. v 15.00 hod. Karviná–Kovodemont 
Most, utkání CCM extraligy hokejbalu. Hřiště 
areálu SPŠ Karviná, Karviná-Hranice.

24. 10. ve 14.30 hod. MFK OKD Karviná–
–Hra dec Králové, utkání národní fotbalové ligy 
mužů. Stadion Kovona, Karviná-Nové Město. 

24. 10. v 17.00 hod. SK Karviná–SHK Ho-
donín, II. hokejová liga mužů (skupina východ). 
Zimní stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

25. 10. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Ta-
lent  Plzeň, extraliga házené mužů. Hala háze-
né, Karviná-Nové Město.

31. 10. v 15.30 hod. SK Karviná–Technika 
Brno, II. hokejová liga mužů (skupina východ). 
Zimní stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

Kulturní a sportovní akce na říjen 2015

PROHLÍDKY VĚŽÍ PRO 
ODVÁŽNÉ I MÉNĚ ZDATNÉ

Pokud si někdo myslí, že se v Karviné nena-
jdou žádné věže, na které by se dalo vylézt, pak 
bude určitě překvapen nabídkou zdejších věží, 
věžiček a dokonce i příležitostné rozhledny. Kar-
viná se totiž v letošním roce poprvé připojí k ce-
lorepublikovému projektu Měsíc věží a rozhleden 
v České republice. 

V neděli 4. října si občané a návštěvníci měs-
ta budou moci prohlédnout hned čtyři objekty: 
těžní věž bývalého Dolu Barbora v Karviné-
-Do lech (kde je možné vystoupat až do výše 40 
metrů), věž kostela Povýšení sv. Kříže v centru 

města, cvičnou 
věž v a reá  lu 
hasičské zbroj-
nice v Kar  vi né-
-Fry štátě a vy-
hlídkovou věž 
na golfovém 
hřišti v Li pi-
nách. 


